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Slovo starostky

„Na této zemi není nic cennějšího, než skutečné přátelství.“
Tomáš Akvinský - italský dominikánský kněz římskokatolické církve

LEDEN-UNOR 135/2026

Vážení spoluobčané,
milí čtenáři

Vítám Vás na prahu roku 2026 a těším se 
spolu s Vámi na další kulturní zážitky, kte-
ré připravujeme. Těším se, že po roce in-
tenzivních oprav, shánění financí, řešení 
situací, z nichž některé neměly uspokoji-
vé řešení, se můžeme trochu pozastavit, 
odpočinout si a oblažit ducha trochou 

kultury. Chystáme pro Vás koncerty vážné hudby v kostele Nejsvě-
tější Trojice Musica Bohemica s Jaroslavem Krčkem, koncert Slávky 
Vernerové a Petra Vernera, koncert pro klavír, housle a violu za-
měřený na dílo Antonína Dvořáka a Leoše Janáčka.  Do Kulturního 
domu máme přislíbenou účast Jožky Šmukaře, pro naše seniory a 
milovníky folklóru a dobrého vína. Pro mimořádný úspěch chceme 
zase pozvat amatérský divadelní soubor z Krnova. Mimo tyto akti-
vity se můžete těšit na již tradiční akce pořádané obcí nebo našimi 
složkami.

Co nás čeká v letošním roce?
Na jaře začneme s opravami místních komunikací v Loučkách po 
záplavách ze září 2024. Zakázku vyhrála firma KARETA Bruntál 
spol. s. r. o. Investice zahrnuje i opravu chodníku u silnice I/45. 
S pracemi bude započato na začátku měsíce března. Ukončeno by 
mělo být do konce dubna. Dále proběhne rekonstrukce fotbalové-
ho hřiště, včetně plochy pro tréning. V letošním roce budou také 
dokončeny práce na oválu za školou a začátkem dubna předáme 
škole nové šatny a dílny. Na podzim letošního roku by měly začít 
práce na vodním toku. Řeka Opava i naše obec se dočká velkých 
úprav, které zahrnují, mimo jiné, i dva silniční mosty a dvě lávky 
pro pěší.

S příchodem jara již můžete plně využívat obecní park, workou-
tové, víceúčelové i dětské hřiště. Milovníci saunování jistě ocenili 
opravené wellness. Některým uživatelům se moc omlouváme za 
komplikace s vířivou vanou. V současné době je již vše v pořád-
ku a co nás nejvíce těší, sauny začaly navštěvovat i děti ze školy. 
A pokud jsem stihla zaznamenat, tak se jim saunování líbí.

V průběhu měsíce ledna jsme Vám připravili ledovou plochu. Mi-
lovníci tohoto sportu si jistě přišli na své. Děkuji moc panu mís-
tostarostovi, Lukáši Kuchtovi za to, že celou akci zorganizoval 
a se skupinou členů naší JSDH ledovou plochu na hřišti zrealizovali 
a udržovali.

Salome Sýkorová,
starostka obce

Důležitá oznámení
Právní poradenství pokračuje
11.3., 8.4., 13.5., 10.6., 8.7., 12.8., 9.9., 14.10., 11.11., 9.12., zís-
káte právní radu zdarma -   v měsíci v kanceláři Obecního 
úřadu - od 15 do 17 hodin

Poplatek za svoz odpadů 
pro rok 2026 činí  750 Kč na osobu a rok.
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  Ze života obce

Letos se vybralo v „Tříkrálové sbírce“ 43 689 Kč, které poputují na 
podporu charitativní činnosti. Distribuci pokladniček měla u nás na 
starost Charita Krnov. 
V Zátoru koledovalo 7 skupin malých koledníků, kteří se od obce 
dočkali malé odměny za svoje úsilí. Za krásné básničky, za milé ko-
ledování, za to, že jim to ohromně slušelo.
Velké poděkování patří i všem rodičům, kteří mladé koledníky 
doprovázeli a paní Janě Wysogladové, která s velkou trpělivostí 
a pečlivostí vše připravovala.

Zátorská škola je v těchto dnech opět za-
plavena! Ne však vodou, ale doslova de-
sítkami řemeslníků, kteří ji vracejí školu do 
plnohodnotného provozu. Největší zásah 
představuje kompletní oprava sklepních 
prostor, kterou zajišťuje obec. Po dokon-
čení se sem od září vrátí školní šatny a díl-
ny.

V malé tělocvičně a přilehlé chodbě přibyly 
provětrávané obklady stěn z desek Cetris, 
které dodávají škole odvážnější interiéro-
vou vizáž. Pokračuje oprava podlah v roho-
vé učebně v přízemí.
	  
Významné úpravy proběhly také v tělo-
cvičně – instalace akustických stropních 
obkladů a nového osvětlení zlepšila pod-
mínky pro sport i výuku. Stejné úpravy 
byly provedeny v malé tělocvičně. Během 
letních prázdnin bude navazovat bezpeč-
nostní obklad stěn v tělocvičně.
	  
Zlepšení akustiky se dočkalo rovněž před-
školní oddělení mateřské školy v přízemí 
hlavní budovy.

Obec rovněž opravila školní hřiště – jedno 
je již hotové, druhé je připravené k dokon-
čení. V blízkosti přibude nový zahradní al-
tán jako zázemí pro venkovní akce.

Na závěr patří poděkování obci za zajištění 
náročné obnovy školy po povodních a za 
dlouhodobou podporu. Z povodňových 
škod se tak vracíme zpět k funkční a mo-
derní škole.

Tříkrálová sbírka

Od povodňové spouště k nové kráse
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Naše mateřská hvězda – je právem jedním 
z hlavních objektů zájmu astronomů. S od-
stupem několika minut až dní se projevy 
jeho aktivity promítají v zemském mag-
netickém poli i v atmosféře. UV záření ze 
Slunce je nebezpečné pro živé organizmy, 
silné sluneční erupce mohou nenávrat-
ně poškodit umělé družice a dlouhodobé 
změny sluneční činnosti rovněž ovlivňují 
zemské klima. Chování Slunce ovšem uka-
zuje i na mnoho zákonitostí života hvězd 
ve vesmíru, navíc občasná bouřlivější 
aktivita Slunce může i v České republice 
vykouzlit fantastické nebeské divadlo, 
polární záři. A to se stalo dne 19.1.2026 ve 
večerních hodinách už vyhlíželi spousty as-
tronomů i těch, kteří zaznamenali ve zprá-

vách či aplikacích předpovědí kosmického 
počasí informaci o sluneční bouři třídy X 
a pravděpodobnosti výskytu polárních září. 
Co půl hodiny jsem koukal z okna směrem 
na sever, sledování magnetometrů v Evro-
pě , sílu slunečního větru atd. Kolem 20h se 
začala objevovat slabá záře viditelná pou-
ze fotograficky. Po 22h začalo přestavení 
nabírat na intenzitě. Zespodu vystupovaly 
červené sloupy záře a v tmavé obloze se 
objevovaly a zase mizely zelené světelné 
fleky od Severu na Západ. Obloha se rozdě-
lila do vrstev zelená a tmavá se střídaly až 
k nadhlavníku pod hvězdu Polárku. Jako by 
se míchal na obloze koktejl barev. Do toho 
se přidávaly i jiné barvy, ty ovšem pouhým 
okem neviditelné, ale objektiv fotoaparátu 

je zaznamenal. Dlouho jsem toužil spatřit 
polární záři, dokonce jsem podnikl i cestu 
do Finska. Tam jsem ji bohužel neviděl. 
A nakonec jsem ji spatřil doma v Zátoru. Po-
prvé 12.8.2024 a nyní. Tak až příště uslyšíte, 
že se možná objeví. Stojí to za to občas 
vykouknout z okna při sledování televize 
a možná budete mít štěstí! Prosím všechny 
Zátorské pozorovatele, kterým se podařilo 
něco vyfotit, aby mi poskytly snímky a po-
slali na email: kamilzator@seznam.cz

Chtěl bych z těchto pozorování vytvořit 
malou koláž na den Slunce. Děkuji! V přílo-
ze snímky z pozorování.

Za Čmeláky Kamil

Když Slunce zlobí …..
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skvělá komedie v podání ochotnického divadla z Krnova. Jednu z velmi vydařených rolí hrál i náš oblíbený moderátor Honza Pirkl. Uznej-
te, že mu to moc slušelo. Divadelní představení se odehrávalo v sále Kulturního domu Zátor a dle reakcí publika soudíme, že se kus velmi 
líbil.

LES TRES – Dva úplně nazí muži
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v kostele Nejsvětější Trojice byl posledním kulturním zážitkem 
v roce 2025. Představili se nám mladí hudebníci z Krnova, kteří 
koncertují v Krnově na Cvilíně. Náš kostelíček byl plný a hudebníci 

sklidili velký potlesk. Náš pan farář Pavel Obr se o všechny posta-
ral, přivítal nás a pohostil na místní faře. Atmosféra byla velmi milá 
a společnost příjemná.

Vánoční koncert
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  Koutek pro nejmenší

pěvecký soubor Staccato z. s. z Krnova se nám postaral o nádher-
nou atmosféru vánoc, rozjímání a pohody. Organizátorem nebyl 
nikdo jiný, než Kamil Krmášek ze sdružení Bumblebees, který už 

pozval soubor několikrát a vystoupení se stalo zátorskou tradicí. 
Holky se postaraly o skvělé občerstvení – kávičku, svařáček, dob-
rou buchtičku a atmosféru umocnily zapálené přírodní svíce.

Koncert při svíčkách
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Správné odpovědi na otázky z minulého čísla:
1. Na mapě v měřítku 1 : 500 000 měří vzdálenost 3 cm – 15 km, protože 
     v tomto měřítku je 1 cm = 5 km. 
2. Látky, které nevodí elektrický proud=izolanty.
3. Nejtěžší a nejdelší kost vtěle člověka je stehenní.
4. Grafem kvadratické funkce je parabola. 
5. Tabu je striktní sociální zákaz některé z lidských aktivit nebo označených  
     za svaté a zakázané.
6. V řecké mytologii je bohyně Niké bohyní vítězství.

Otázky jsou:
1.  Jeden vnitřní úhel v pravidelném kosodélníku je  30 stupňů. Kolik stupňů  
     měří tři zbývající úhly? 
2.  Jak se jmenuje čtvrtá planeta naší Sluneční soustavy? 
3. Píseň , která dobyla svět, je ryze česká, kterou napsal český skladatel  
    Vejvoda a kterou si mnohé národy přivlastňují, že je jejich, se původně   
   jmenovala Modřanská. Jaké jméno má nyní a všichni si ji velmi rádi  
      zazpíváme a zatancujeme.
4.  Doplňte celé jméno básníka v citaci jeho epitafu na náhrobku. „Zde leží  
       ….  ……, básník, jenž miloval svět a pro spravedlnost jeho šel se bít. 
      Dřív než moh srdce k boji vytasit, zemřel, mlád dvacet čtyři let“ 
5.  Co to je dualismus světla?(dvojí pohled na vlastnosti světla-jaký?) 
6.  Na čem se zakládá lunární kalendář? (pravděpodobně nejstarší kalendář) 

Správné odpovědi v dalším čísle Zpravodaje.

Autor: RNDr. Zdeněk Románek

Okénko pro chytré hlavy a hlavičky

  Občanské záležitosti

 

       Jubilanti
Brettschneider Zdeněk, Albrechtová Božena,
Bartoňková Bohumila, Malovaná Alice,
Hudečková Božena, Procházka Jan,
Románek Zdeněk, Zedník Jan

Blahopřejeme a do dalších let přejeme
dobré zdraví, štěstí a rodinnou pohodu.

 

       Rozloučili jsme se
Horák Lubomír, Jarombek Martin,
Krikkelová Jana, Lerche Břetislav,
Málková Jarmila, Skřičík Ivan

Pozůstalým projevujeme
upřímnou soustrast.

TAXISENIOR TAXI ZÁTOR <->KRNOV

VOLEJTE 792 25 24 25

pro seniory nad 65 let s trvalým pobytem v zátoru

pro držitele karet ZTP a ZTP/p s trvalým pobytem v zátoru

snadná registrace u řidiče

možnost sdílení nákladů na jízdu mezi více pasažéry

stačí, aby jeden cestující splňoval podmínky

8 jízd do měsíce na 1 osobu, platí ve všední dny 6:30 - 16:30 hodin 

80 Kč80 Kč
za 1 jízduza 1 jízdu
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Zvoní nám na přijímačky!

Když se talent spojí s pílí...

Výherci školního kola
Olympiády 

v anglickém jazyce
Alžběta Juříčková a

Michal Zacpal 

Výherci školního kola
Geografické olympiády

Barbora Večerková,
Antonín Sviták 

a Tomáš Ochman

Výherci školního kola
Olympiády v českém

jazyce Antonín Sviták a
čtvrtá v okresním kole

Jolana Kmínková

Výherce školního i okresního
kola Matematické olympiády

František Repka

DIPLOM 
za 1. místo ve školním kole Dějepisné olympiády

Stelle Špetlové  

CAMBRIDGE ZKOUŠKY - mezinárodní
certifikát  úrovně B1 a B2

Revize RVP - vzdělávání učitelů -
webináře a semináře

Výherkyně školního kola  a
druhá v okresním kole
Dějepisné olympiády 

Stella Špetlová

Příprava na přijímací zkoušky -  
Přijímačky nanečisto, semináře,
konzultace

Podávání přihlášek na střední
školy

V čem právě frčíme...

prosinec - ledenprosinec - leden

   Mezi lavicemi   Mezi lavicemi
ZŠ_MŠ_Zator
zs_ms_zator

vaše děti + naše škola = radost všech

Na akci Listování  přijal pozvání herec Lukáš Hejlík, který velmi vtipnou formou diskutoval s  dětmi  o tématech jim velmi
blízkých. Akce se zúčastnila také brantická škola, pro kterou jsme nachystali  program v jednotlivých třídách 1. stupně.

Jak být klukem? Jak být holkou? Jak nemluvit sprostě?

Výherci školního kola  
Biologické olympiády 

Stella Špetlová a Antonín Sviták
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RUBRIKA NA POKRAČOVÁNÍ

Obec Zátor věnovala všem borcům 
poháry a dárkové poukazy!

Další várka z projektu
 ,,Talenty za hranicemi školy”

aneb co se ve škole nevidí ...

Skryté talenty naší školy

FOTBAL
SFC Opava

Zdeněk Janko
RUBIKOVA KOSTKA
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Lyžák v Karlově Studánce

Co se v mládí naučíš...

Na sněhu a na ledu

Bruslení za školou
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.
Školní družina

Slova ředitele:         Přelom roku bývá časem zúčtování, a to naše bylo překvapivě pěkné: jsme hrdí na mnohé
soutěžní úspěchy našich žáků, za kterými samozřejmě vidíme i práci našich pedagogů a obětavých rodičů. Zároveň

víme, že úspěch není vše, a proto dbáme i na kvalitní profesní a osobní vztahy mezi zaměstnanci školy a snažíme se
každý den posunout školu o kousek dál. Jsme rádi, že jste u toho s námi!

Turnaj ve volejbaleTJ LOUČKA
atletika pro předškoláky

Sportovní okénko

Poznáváme svět

MS ve florbale žen

Češky do toho!!!!!
 

 Známky jsou tu a jedeme dál!

Lego výstava
Tři králové

Člověče, nezlob se...

Je to doma!
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Tento zpravodaj vychází pravidelně v posledním týdnu každého sudého měsíce ZDARMA. Vzhledem k vymezenému rozsahu 
čísla si redakční rada vyhrazuje právo na úpravu, popřípadě krácení dodaných příspěvků. Do 12. dne sudého měsíce lze 
podávat návrhy na příspěvky v tištěné podobě do kanceláře OÚ Zátor nebo elektronicky na e-mail obec@zator.cz - Inzerce: 
po dohodě za úplatu - Informace o obci Zátor na www.zator.cz - Zátorský zpravodaj vydává: OÚ Zátor & Yesss promotion s.r.o. 
Vychází 1x za dva měsíce - Redakční rada: Salome Sýkorová - povoleno MK ČR pod ev . č.: EV14400

  Pozvánka

Den slunce

Závody dračích lodí

K MDŽ nadělujeme
Divadelní show „Divoké kočky“, pro všechny ženy 
a dívky, které mají rády legraci. Soubor u nás již 2 roky 
nevystupoval. Má pro Vás připraveny nové kostý-
my, nové vtipy. Vstupné, bude jako obvykle, 200 Kč. 
Na přivítání bude opět Welcome drink. Dobrou náladu 
prosím sebou :) !!!

ˇDEN SLUNCE                 
                 3. 5. 2026

739 652 277 - dotazy a informace Evangelická kaple Zátor

. pozorování našimi dalekohledy

ZAČÁTEK 14:00 KONEC 17:00

PIKNIK 
POZOROVÁNÍ 
VERNISÁŽ
AKTIVITY PRO DĚTI
BESEDA

. piknikové sluneční dobroty a nápoje 

. parkování - u Hrušky, u školy

. trasa bude označena Sluníčky

Přijďte s námi prožít nevšední astronomické
odpoledne !! Těšíme se na Vás!

VSTUPNÉ
DOBROVOLNÉ

Misto konání akce:


